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Bezerédj István utca 5. szám.

Az előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők.

Hirdetések
lenjutányosabh számítással, díj­

szabás szerint KÖZÉRDEK
Szerkesztőség •

Bezerédj István-utca 5. szám. 
Ide küldendők a lapot ér­
deklő ö.-szes közlemények.

Előfizetés :
egész évre 10 kor., félévre 5 kor. 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
Néptanítóknak,

ha az előfizetést egész évre ebire 
beküldik, 5 kor.Megjelenik minden szombaton.
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Belmunkatárs : JA NŐSÍTS KAROLY.

Állami biztosítás.
A mostani kormány, mely eddigi tör­

vényalkotásai terén már több Ízben tantije­
iét adtav a szociális követelmények iránti 
érzékének, ismét egy felette hasznos és az 
ország egész gazdasági életére jelentéke­
nyen kiható reformot valósit meg. Az ál­
lami biztosítás minálunk még nincsen be­
vezetve, éppen ezért annak támogatását és 
a nép rétegeibe való minél szélesebb bevi­
telét tűzte most ki programmjául, mely vég­
eredményében az állami biztosításhoz vezet 
A kereskedelemügyi es löldmivelésügyi mi­
nisztérium, mint a »Főv. űrt.« értesül, szak­
osztályaiban most gyüjteti össze e fontos 
akciót természetszerűleg megelőző statiszti­
kai adatokat.

A biztosításnak, mint gazdasági in'éz- 
ménynek fontosságát ma hangoztatni szinte 
nevetséges volna, minden kuhuremher tisz 
tában van azzal, hogy eredményes gazda­
sági élet csak úgy folytatható és csakis ott 
fejlődhetik ki, ahol aebiztositás intézménye 
minél szélesebb alapra van fektetve.

Magyarország természeténél fogta is 
földmi velő állam s igy amilyen érdeke te­
hát, hogy a gazdatársadalom, az államnak 
eme fontos eleme, jólétében, sőt existenciá- 
jában biztosíttassák s ne legyen kitéve az 
időjárás szeszélyeinek, éppen olyan érdeke, 
hogy ezek a biztosításuk olyan alapelvek 
szerint valósittassanak meg, hogy azok a 
legszélesebb kőiben is elhelyezést talál­
janak.

Körülbelül 12 millió katasztrális hold 
van h izánkhan kalászossal bevetve, az ösz- 
szes kalászos termés ,körülbelül 96 millió 
métermázsa, melynek értékét hozzávetőleg 
2180 millió koronában állapíthatjuk meg.

A gazdasági biztosítás legnagyobb szá ­
zalékát a jégkárok elleni biztosítás képezi, 
az idei jégkár értéke, a statisztikái kimuta­
tások .szerint körülbelül 38 millió koronát 
tett ki. tellát az egész kalászos termésnek 
úgyszólván hatvanad részét. Ez az arány 
azonban nem általánosítható, amennyiben 
az idei év rendkívüli kedvező időjárása igen 
jótékony hatást gyakorolt a termésre, úgy 
hogy a fenti eredmény túlságosan optimisz- 
tikusnak mondható.

A 2180 millió értékű kalászos termés­
nek csak egy tized része volt az időjárás 
cs sorscsapások ellen, már amennyire em­
berileg lehetséges, kellőképen vértezve.

Tehát az összes termésből csupán 
2—200 millió korona volt biztosítva s igy 
a fentemlitett 38 millió korona jégkárból 
csupán 8 millió korona térült meg biztosí­
tás utján, míg a hátralévő 30 millió korona 
érték az elemek martaléka lón.

Ennyi veszteség met ült fel csupán a 
jégkárnál.

A tűznél előfordult kárt illetőleg eléggé 
beszélnek a következő statisztikai kimuta­
tások :

Hazai biztositó in­
tézeteknél 

Külföldi biztositó 
intézeteknél

4798 millió kor. 
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összesen : 8479 millió kor.

volt bebiztosítva.
Ezek s. e»int a hazai biztosítóknál szá­

zalékokban 55 6 százalék, külföldi biztosit > 
társaságoknál 43 4 százalék érték volt be­
biztosítva a biztosított áilviná'iyból

Hazánkban körülbelül 50.000 millió ko­
ronára tehető a tűzbiztosítás! anyagra al­
kalmas vagyonérték és ebből csupán mint­
egy 1 '.000 millió van biztosítva, vagyis az 
egésznek egy-ötödrésze.

Ez az arány azonban, ha a kötelező 
biztosítás életbe lep, sokkal kedvezőbbé vá­
lik, amint hogy azon államokban, amelyek­
ben ezt az üdvös reformot megvalósították, 
a vagyonértéknek mintegy 92-8 százaléka 
van bebiztosítva.

Különösen a mi gazdasági viszonyaink 
mellett, ahol a b ztositott töke utáni befize­
tések 43-4 százaléka küllőidre vándorol, 
rendkívüli nagyi mtosságu lesz, ha az állami 
kötelező biztosítás révén, a befizetések tel­
jes összegükben hazánk hatarain belül ma­
radnak.

Éppen ezért örömmel üdvözöljük a kor­
mány ez üdvös intézkedését s annak mi­
előbbi megvalósulása elé fokozott érdeklő­
déssel tekintünk.

A városok háztartásának ren­
dezése.

Üres pénztárral és rosszul fizetett, a meg­
élhetés gondjaival küzdő tisztviselőkkel a leg­
zseniálisabb, a leglelkesebb vezető sem tud 
várost fejleszteni.

Ez az igazság hozta létre a városok kép­
viselőinek a múlt év február havában tartott 
értekezletét, amely akkor két bizottságot küldtek 
ki. melyek közül az egyik az adóreformnak n 
városokra gyakorlandó hatásával, a másik a 
varosok háztartásának a i\ ndezésevel foglal­
kozott.

Ez utóbbi bizottság egy albizottsága, 
amelynek Holló Lajos az elnöke és Sf.ász 
József a jegyzője, tagjai pedig dr. Kmety Károly 
Petrogally Oszkár és Gotthard Sándor voltak, 
összeállítottá zt a tervezetet, amelyben lel van­
nak sorolva mindazok a javaslatok, amelyeket 
szükségesnek talált a bizottság, hogy a váro­
sok tarthatatlan helyzetén segítsenek.

A tervezet főbb pontjai a következők :
1. A városok területeinek arrondirozása 

azon az elvi alapon, hogy a községi terhek 
alól való kibúvás minden eszközzel megakadá- 
lyoztassék, a városok és a községek területének 
aránylagosan és igazságosan való felosztása 
már magában is jelentékenyen csökkentvén a 
tulmagas városi és községi közterheket. A kor­
mány tiszteletreméltó lépést tett ezen a téren, 
amikor az úgynevezett önálló puszták községi 
féladó fizetési kötelezettséget az uj adojavas- 
latokban eltörli.

2. Az állami egyenes adók 1 - -5 százalé­
kának átengedése a varosoknak olyképpen, 
hogy a városok és a községek önkormányzati 
szabadsaga ne érintessék és hogy a kormány 
törvényhozási felhatalmazás alapjan a varosokat

Eg>es szám ára 20 fillér,

és a községeket bizonyos kategóriákba sorozza 
és a városok és a községek a részükről besze­
dett állami adókból a részükre megállapított 
százalékos hozzájárulást maguk vonván le, a 
hozzájárulási összeg tiz évig, esetleg újabb 
törvényhozási felhatalmazásig változás alá nem 
eshetnek.

3. Az átiratási kincstári illetékek I száza­
lékának átengedése a városoknak s ezzel kap­
csolatban a több városban divó városi átiratási 
illetékek egyseges rendezése.

4. Az egységes városi törvények sürgős 
megalkotása.

5. Az állami és megyei tisztviselőknek a 
községi terhekhez való hozzájárulása. (.PJzzel 
szemb n a nevezett tisztviselők bizonyos fize­
tési pótlékkal kártalanittatnanak.)

ó. Az allarni költségvetésbe felvett 2 millió 
koronának a városi tisztviselők részére sürgő­
sen és törvényhozási utón való felosztása.

7. A városi administrate egyszerűsítése, 
a tisztviselői létszám apasztása, telesleges állá­
sok megszüntetése a szerzett jogok épségben 
hagyásával.

8. A váron tisztviselők qualiíikációjának 
megszabása.

9. A városok háztartási ügyei ellenőrzé­
sének szigorúbb gyakorlása.

Ezt a tervezetet folyó hó 18-án tárgyalta 
Budapesten a háztartási bizottság s a javaslat 
felett pontonként nagy és mélyreható vita 
indult meg, amelyben valamennyi bizottsági tag 
résztveit.

A vita sor, n ITikerle Sándor minis . tejel - 
nők kijelentette, hogy bár nem tartja a kérdést 
ma eldönthetőnek, a javaslathoz általánosságban 
hozzájárul, a vagyonátruházási és az örökösö­
dé s utáni illeték kivetését nem ellenzi s úgy 
kívánja megállapítani, hogv ez az átruházások­
nál egv szazaleK, az örökösödéseknél pedig 
a kincstári százalék húsz százaléka legyen. Ki­
jelentette tovább, hogy a varosoknak a két 
millió segélyt állandósítani óhajtja, a felvett két 
milliót a városi tisztviselők tizetésrende • ésérc 
kívánja fordítani. Az egyenesado átengedéseinek 
eh et helyesli és ezt az uj adójavaslat törvény­
erőre emelkedéséig egy százalékban, azontúl 
két százalékban kívánja megállapítani. Ez az 
összeg a már felvett 2 millióval együtt évi 6 
millió korona segélyt jelent a városokra ne. ve.

Andrássy Gyula gróf szerint az állami hozzá- 
jáiulás kérdésé egyike a legnehezebb keidé'-ek- 
nek. Hamarosan dönteni nehéz. Elrendelte az 
ö-szes adatok beszerzését a városok vagyona, 
jövedelme, költségvetése, hivatalnoki személyzeté 
és pótadója tekintetében. Egy pár r. t. város 
még nem küldte be az adatokat. Csak az összey 
adatok marlegelése után lehet állást foglalni. A 
memorandum több gondolatát igen helyesnek 
találja Legnagyobb súlyt helyez arra, hogy 
objektiv kulcs állapíttassák meg és ne ötletszerű 
ajándékozás legyen a dotálás.

A bizottság több apró módosítással az al­
bizottság munkálatát elfogadta s igy remélni lehet, 
hogy a városok rövid idő alatt hozzájutnak az 
állami támogatáshoz, amely őket fokozottabb 
haladásra fogja képesíteni.

A városok jöáedelmének fokozása, a fejlő­
dés biztosítása és a tisztviselők helyzetének sza­
nálása ügyében megszívlelendő adatokat, útba­
igazításokat foglal magában a javaslat. E szerint 
rá kell vezetni városainkat arra is, hogy a kül­
földi városok mintájára modernebb, mozgéko­
nyabb és elevenebb gazdasági életet éljenek, 
különösen például a városi üzemeknek házi keze 
lésbe vé elével, hogy olyan jövedelmek, melyek 
célszerűen csupán a közösséget illetik meg, ma­
radjanak meg a városoknak és a községeknek 
közös jövedelmi forrásaiul. Külföldön nagy városi
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és községi jövedelmeket biztosit a községi taka­
rékpénztárak felállítása is, melyeket ott, ahol a 
viszonyok megengedik, nálunk is fel lehetne állí­
tani. Az állami vállalatokat községi pótadó fize 
tésére szintén kötelezni kellene A községi magán- 
vállalkozásokat, inig azok megerősödnek, nagyobb 
kedvezményekben, esetleg teljes adómentességben 
kellene részesíteni. A városok részére tett jóté­
kony alapítványok és hagyományok is teljes ille 
tékmentességben lennének részesitendők. A váro­
sok tervszerű fejlesztésének érdekében szüksé­
gesnek mutatkoznék városi rendelkezési alap 
létesítése is. Kívánatos volna továbbá oly városi 
alap létesítése, amely külön autonóm bizottság 
(közmüvek igazgatósága) vezetése alatt közvetlen 
kormányfelügyelet és irányítás mellett végezné a 
nagyobb előrelátást igénylő közgazdasági, közle­
kedési, közegészségi, közrendezési, kulturális stb. 
feladatok megoldását. A városi tisztviselők fizetési 
fokozatait és nyugdíjigényét az albizottság véle­
ménye szerint az önkormányzati jog minden sé­
relme nélkül ugyan, de törvényileg kell meg­
állapítani.

VÁROSI ÉLET.
RendkivBIl közgyűlés A városi képviselő- 

testület a városház nagytermében ma d. u. 3 
órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat:

A gazdasági ismétlő iskola 1908—9. évi 
költségelőirányzata. 2. A polgári iskolák épít­
kezésénél előforduló asztalos-, lakatos-, mázoló- 
es üveges-munkákra beérkezett ajánlatok feletti 
döntés. 3. A volt Kron-féle helyiség bérbeadá­
sáról felvett jegyzőkönyv bemutatása. 4. Illető­
ségi ügy.

KÖZSÉGI ÜGYEK.
Megfelebbezett blróválaszíás Vettük a 

következő sorokat: Köztudomású dolog immár, 
hogy a tolnai b Író választást Horváth Ferenc 
es társai szavazó polgárok, az illetékes ható­
ságnál, Tolnavármegye közigazgatási bizott­
ságánál megfelebbezték.

Ezen nem mindennapi eseménynek sokan 
különféle hatteret tulajdonítanak.

Fölvilagositasul, úgy a magam, mint tár­
saim nevében ezennel kijelentem, hogy felebbe- 
zésünket tisztán az 1886. évi XXII. községi 
törvény 79. és 48. § a megsértése miatt adtuk be.

Csalódások után.
Elfáradtam . . . Pihenésre vágyom. 
Koldus lettem ... A sok. édes álom 
Álomnak maradt csak . .
Isten áldjon, szép ábrándvilagom!

Elfáradtam . . . Nyugalmat óhajtok. 
Végig vívtam a legnagyobb harcot:
Az ész s a szív harcát . . .
S a harc vége ? .., Könyeket hullatok . •.

Elfáradtam . . . Hagyjatok magamra! 
Nem vágyódom álmodásra, harcra 
A földiek miatt . . .
A magányban tán jobban belátom: 
Semmi, köd csak minden e világon.

Cséplő István.

Farsang.

Ugyanis Stern Árpád megyebizottsági tag 
és községi képviselő sajátkezüleg irt és alairt 
ivén, más tizenegy társával — többnyire kép­
viselők es tanácsbeliek — ismételten arra kér- 
ték a tolnai tisztujitószék elnökét, hogyha név­
szerinti szavazást elrendelni sz.w-„cdjék. Az 
ismételt kérés dacára, a nevezett elnök a kétes 
teljesítését megtagadta, noha annak teljesitese 
törvényes kötelme lett volna.

Mert a hivatkozott törvény 79. §-a igy 
szól : »A választás telk.áltás vagy szavazás 
utján történik. Ha tiz választó szavazást kíván, 
az elnök azt elrendelni köteles « ....

A 48. § arról intézkedik, hogy a községi 
választások reggel 9 órakor veszik kezdetüket. 
Már pedig a tolnai biróválasztás 1908. dec. 
30-án d. u. 2 órára lett kitűzve.

•Mindezekből ki-ki láthatja, hogy a teleb- 
bezők szentesített törvény alapján állanak, 
éppen azért kérelmük teljesítését még akkor is 
joggal várhatják, ha állna is az a tétel : hogy 
Tolnavármegye a Dunántúlnak : Bihara.

Tolna, 1909. jan. 18-án.
Horváth Ferenc,

tanító.

Szószerint közöltük a lenti közleményt, de 
éppen igazságcrzetiinkből kifolyólag más oldal­
ról is meg kívánjuk világítani a kérdést.

1-ször is nem Tolnavármegye közigazga­
tási bizottsága hivat itt a kérdés elbírálására.

2-szor. Legilletékesebb helyről nyert érte­
sülésünk szerint a választás a lehető legnagyobb 
rendben folyt le. Stern Árpád és társai tényleg 
készítettek egy szavazatkérő ivet, a választást 
vezető főszolgabíró azonban éppen a hidegben 
künn ácsorgó szavazó polgárok megkimelése 
céljából arra kérte őket, hogy csak akkor 
nyújtsák be. ha a három kijelölt közül vala­
melyik mellett a hangulat a lehető legkétség 
telenebb módón meg nem nyilvánul. Miután pe- 
din- a volt biró, Ezer József mellett oly impo­
záns volt a közbizalomnak megnyilvánulása, 
hogy megválasztatása minden kétséget kizárt, 
Stern Árpád és társai a szavazatként ivet, 
amint azt ők is igazolhatják, a főszolgabíró 
egyenes felhívására sem nyújtották be.

3. A felemlített 48. §. pedig a községi kép­
viselők választására, de nem a biro választási a 
vonatkozik. Végül még egyet. Nem tudjuk, 
hogy Horváth F'erenc ur mit ért ama homályos 
kifejezése alatt, hogy : Tolnavármegye a Dunán­
túlnak : Bihara Egyet azonban mondhatunk, 
hogy Tolnavármegyétől mindig igazságot fog
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a mi­kapni (amint már tapasztalhatta is 1) 
kor — igazsága lesz!

Elöljáróság választás ffllszlán A folyó hó
18 án megtartott tisztujitás alkalmával 42 szó 
többséggel meg választatott községi bírónak . 
Hollósi Sándor, vármegyei bizottsági tag ; 
helyettes bírónak : Barna József; közgyámnak: 
Horváth István, volt községi biró ; esküdtek­
nek : Kövecses József, Dóczi Mihály, Németh 
Antal, ifjú Czene István, Nagy János g. és öreg 
Németh István. Pénztárosnak meghagytak az 
eddig is híven sáfárkodó ifjú Katona Jánost.

Immár benne vagyunk kellős közepében a 
farsangnak s Isten tudja, egy csepp jókedvet, 
vigasságot, kedélyt sem tapasztalhatunk azokon 
a helyeken, ahol máskor ilyentájt hangos vi­
dámság, duhaj kurjongatas hallatszott ki az 
utcára. Mintha az öröm, a mámoros vigasság 
befagyott volna, üres táncostermek, sivár, rosz- 
szul sikerült mulatságok adják meg a mai kor 
elszomorító jellegzetességét.

Óh farsang! Hová tűntek a te múltbeli, 
felejthetetlen dáridóid ? Hová az első bálok ro­
mantikus izgalmai ? A rohanó kor, ■ a megélhe­
tésért folytatott nehéz küzdelmek — a strugle 
for life — magukkal ragadták mindazt a szé­
pet, mindazt a csillogó himport, amely a far­
sangi mulatságokat oly elmoshatatlanul bele­
véstek elődeink szivébe, emlékezetébe. Ma már

HÍREK.
— Személyi hír. Siniontsits Elemér alis­

pán pár napot Becsben és Semeringen tölt.
— Apponyl Sándorné grófné a magyar 

iparért A Tulipán Szövetség, társulva az or­
szágos háziipari szövetkezettel, gyakorlati ala­
pon indul győzelmes hadjáratra, amikor a 

j magyar anyag, magyar kézzel készített i partéi - 
1 mékeit állítja szembe a milliókat elnyelő idegen 

ipartermékekkel. Apponyi Sándorné grófné gyak­
ran ellátogat a Tulipán Szövetség pipere-tanfo­
lyamára, amely fölveszi a versenyt a külföldi 
disz kosárkák kai. Bajza Margit, a tanfolyam 
vezetője, több olyan kosártipust tervezett, mely- 
ivei szépség, eredetiség és olcsóság dolgában 
is versenyre kelhetünk a külfölddel. Most a 
dob-utcai leányiskola napközi otthona foglal­
kozik készítésévé!, ahol a gyermekek naponta 
nyolc tiz fillért megkereshetnek vele. Ezt a 
müvirág-készitő műhelyt tekintette meg e heten 
Apponyi Sándorné grófné a dob-utc i iskolában. 
A grófné három óránál tovább időzött az is­
kolaépületben. Meglátogatta a nap özi otthonok 
csoportjait, a háztartási iskola konyháját és 
osztályát, mindenütt élénken érdeklődve a taní­
tás iránt

— Főispánunk a szegényeknek. Apponyi 
Géza gróf főispán édes anyja elhunyta alkal­
mával 500 koroná osztatott ki a hőgvészi és 
duzsi szegények között

— AT. Házból A képviselőház Madi 
Kovács Jánost, a paksi kerület orsz. képviselő­
jét a számvizsgáló bizottság tagjává választotta.

Választás Az Izr. Magyar Irodalmi 
Társaság vasárnap tartott közgyűlésen Leopold 
Sándor szekszárdi lakost, a Tolnamegyei 1 a- 
karék- és Hitelbank vezérigazgatóját választ­
mányi taggá választotta meg.

nem tudunk mulatni. Minduntalan belei ez.eg 
meg a legártatlanabb mulatozásba is az élet 
szigorúságának disharmonikus akkordja s pil­
lanat alatt kizökkent bennünket abból a jóleső 
érzésből, mely nélkül igazi mulatság, tényleges 
farsang el se képzelhető.

A nyilvános mulatságoknak már régen 
lefújtak. A kis társasagok összejöveteleit meg- 
utáltatja az idő legnagyobb részét magának le­
foglaló kabarét s ami azon túl van, az mai- 
nem a farsang légkörébe való mulatság, az 
intim házi szórakozások az év bármely iésze­
ben rendezhetők. A farsang, a régiek által vár- 
va-várt, ezüstös légvárakkal telis-telerakott, 
gyönyörű évszak nincs tönbé, meghalt, még 
mielőtt megszületett volna.

Elődeink idejében, a férjhez adandó lányok 
j ilyenkor léptek első alkalommal a társaságba s 
, legtöbbnyire ilyenkor látták meg azt a tét fit 
: először, aki azután egész életük további folya- 
' mára döntő fontossággal birt • S itt szövőd­

tek ama gyöngéd viszonyok első arany fonalai, 
melyekből azután egy egész életre való csillogó 
bilincset kovácsoltak az élelmes, mindent meg­
látó, megértő mamák s papák.

A farsang ebbeli jelentőségét a társada­
lom középső s felső osztályánál már úgyszól­
ván teljesen elvesztette. A lányokat már^ nem 
viszik a bálokba, hogy ott nékik jövendőbelit 
szerezzenek, hiszen azok az úriemberek, kik a 
bálokra eljárnak, csak elvétve kínálkoznak ilyen 
médiumokul. A fiatalság, a szó valódi értelmé­
ben vett fiatalság tagjai közül rekrutálódnak 
a báli estek tüzes táncosai, azok pedig meg 
nem valók arra, hogy családi tűzhelyet ala­
pítsanak s örök időre biztosítékot nyújtsanak 
az alapított család eltartásáról is. A nehéz meg­
élhetési viszonyok a házasulandó férfiak élet­
korát kitolták. A mai báli ifjúság még hosszú 
évek elteltével gondolhat a nősülésre, azok pe­
dig, kik megfelelnének az aggódó szülök kö­
vetelményének, nem járnak már a bálokba, re- 
, ; i < ; optak a báltermekből, részint ncvets

gesnek tartják az ő korukban, az ott lebzselő 
ifjúsággal versenyre kelni.

Így lassan-lassan odafejlődött az egesz 
farsangi intézmény, hogy pirosbetüs nappal 
kezdődik a kalendáriumban, böjtöt ir eiő a 
vallás s távoztával hamut hintünk homlokunkra. 
Minden egyéb poctikus, hasznos, mulatságos 
mellék-requisituma a lomtárba került, a feledés 
homályába, honnét csak egy-egv regi írónk 
színes megemlékezése kelti nagyritkán eletre.

Nem panaszkodunk a dolgok ilyetén való 
átalakulásáról, mert hiszen a sok kellemetes 
mellett volt a farsangolásnak meglehetős sok 
árnyoldala is. Az idők sűrű ködfellege azon­
ban a sötét, árnjekus bejeket lujv-eii bvledi s 
csupán a csillogó, színes részletek kandikalnak 
elő a szürke lepel alól. A sok költség, a mivel 
a lányos házaknak a farsangolás járt. A kelle­
metlen meglepetések, amelyekkel nem egy ott­
hon százszorszépnek tartott, de ismerős fiatal 
emberekkel nem rendelkező leány balozása járt. 
A sok ezer apró tüszurás, petrezselyemárulás, 
meg sok miegymás, amivel az a gyönyörű álom 
rendesen végződni szokott, melyet otthon a 
zsalugáteres, muskátlis ablaku szobában gyen­
géd női fejecskék szőttek, szövögettek.

A modern kor nem ismeri a költészetet. 
Hideg szigorúsága letörli minden intézményünk­
ről a színes, csillogó himport, az idealizmus­
nak határt szab s parancsoló szavával mindent 
megsemmisít, ami útjában áll az egyenes előre­
haladásnak, a munkának, a sikernek.

S ha régi históriák romantikus történetei 
neha-néha felkeltik bennünk a vágyat a régi 
idők visszakívénására, gondoljuk meg azt a sok 
kényelmet s újszerű elvezetet, melylyel a ha­
ladó kor minket megajándékozott s amelyről 
azoknak, kik abban a »régi jó világban« éltek, 
fogalmuk sem volt s akkor nem is sajnáljuk, 
ha Carncval hercegének bevonulása olyan sze­
gényes, olyan kopott, olyan melancholikusan 
szomorú, mint a minő az idén s aminő a jövő­

bben is lesz.
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Az alispán Pakson. Simontaits lilemér, 
Tulnavármegye alispánja, hivatalos ügyben e hú 
14-én Pakson tartózkodott.

— A tisztviselők lakbére Tolnavármegye 
közigazgatási bizottsága, a múlt heti számunkban 
jelzett lakbéremelési mozgalomból kifolyólag 
megkereste a szekszárdi m. kir. pénziigyigaz- 
gntóságot annak kitüntetésére, hogy a lakbér 
eltitkolások miatt hány jövedéki kihágási eljárás 
tetetett folyamatba. A pénzügyigazgatóság már 
válaszolt is a közigazgatási bizottság megkere­
sésére. E szerint kimutatta, hogy jövedéki ki­
hágási eljárást 55 esetben indítottak, 21 esetben 
birság szabatott ki, 3 eset a kir. törvényszék­
hez utaltatott, a többi esetben pedig még az 
eljárás (tanúkihallgatás) most van folyamatban. 
Ezekkel teljesen beigazolast nyert a tisztviselők 
kérvényében felhozottak teljes igazsága, Uy a 
rn kir. pénzügyminiszternek még jóakaratot sem 
kell tanúsítania, csak a tőle bizton remélhető 
igazságot gyakorolnia s a tisztviselők jogos 
kérelme teljesítve lesz.

— Az olasz szerencsétlenekért. Az olasz- 
országi katasztrófa által sújtottaknak nyújtandó 
segélyezésre alakult magyar segítő bizottság 
szétkiildte a gyűjtésre vonatkozó felhívását. 
A nagy bizottságnak vármegyénkből tagjai : 
Apponyi Géza gróf, főispán, Apponyi Sándor 
gróf, v. b. t. t., kir. főkamarásmester, Hainrikffy 
Pál orsz. képviselő, Kovács Sebestyén Endre, 
Madi Kováca János orsz. képviselő, Kátkay 
László orsz. képviselő, Sbnontsits Elemér al­
ispán, Széchenyi Bertalan gróf, Széchenyi Sándor 
gróf v. b. t. t. és dr. Szentkirályi Mihály pol­
gármester.

Zichy Gyula gróf pécsi megyéspüspök 
körlevélben elrendelte, hogy f. hó 24 én az 
egyházmegyéjében levő templomokban a plébá­
nosok hirdessék ki és magyarázzák meg a 
híveknek az olaszországi nagy katasztrófát és 
szólítsák fel őket adakozásra; folyó ho 31-én 
pedig a templomokban ejtsék meg a gyűjtést a 
szerencsétlenek részere.

Baksay Sándor dunamelléki ref. püspök 
szintén küldött szét körlevelet egyházkerülete 
le.készi hiva'alaihoz, azzal a meghagyással, 
hogy iolyó hó 24-én, a délelőtti istentiszte etek 
alkalmával a delolaszorszagi szerencsétlenség 
áldozatainak telsegitésére persely utjáni gyűj­
tést tartsanak.

A központi iroda utján befizetett adomá­
nyok között múlt számunkban Apponyi Sándor 
giúl adománya tévesen 100 koronának szede­
tett, holott a nemes gróf erre a célra 600 ko­
rinat juttatóit az irodához, ahova Apponyi 
Géza gróf, főispán 300, Széchenyi Bertalan gróf 
200 koronát küldött be.

A ár. Szentkirályi Mihály polgármesterhez 
küldött gyüjtőiveken eddig a következő ado­
mányok folytak be: Rács József rendőralkapi- 
,an> íven: loth Károly, Krausz Nándor, 'Lel­
kes Izidor 2—2 korona, dr. Pesthy Pál, Kurcz 

11mos, Szeghy Sándor, Kramer József, Spitzer 
Sa: dor, Klein Adolf, Friedman, Fülöp Lajos, 
Hirschfeld Armin, Racz József 1 — 1 korona, 
lau szí g Ignác, Molnár, Perl Béla, Sternfeld 
.Mór 50—50 filler. Összesen 18 korona.

A főgimnázium estelye. A szekszárdi áll. 
•'gimnázium t. évi január 23-án, este fél 9 óra- 
M| UrtJa az intézet tornacsarnokában, a főgim­

názium „Ifjúsági segitőalapja“ javára műkedvelői 
este vet. Belépti-dij 1 korona. Családjegy 3 ko- 
rona. Műsor: 1. II soldató. Induló. Fuéik Gy. tói.
• I adja a főgimnázium ifj. zenekara. 2. C-dur 
s' ii.iU 1. tétel. Beethuwentől. Zongorán előadja 

,u ),t y Z. \ II. oszt. tanuló. 3. A nagyon csinos 
leány. Magánbeszéd. Heltai J. töl. Előadja Bod- 
n V , Hf- 4' ^erenad- Gróf Zichy G. tói. Elő 
-kj i a főgimnázium zenekara, énekkara és zon- 
s 11 "1 I arbaky Z. Vili. oszt. tan. 5. Echo de 
I ‘ Vm ^auer E.-től. Zongorán előadják Ihrig 
ú • ' ^ harbaky Z. Vili. oszt. tan ti. Ibolya-
, tn,'K ; ^utla G—tól. Előadja a főgimn. zene­
id V, ^ statisztika áldozata. Magánjelenet, 

m Vi úi Előadja Bodnár Jenő. K. Rákóci 
mdu'" ^dja a főgimn. zenekara. 
nl ^0z6yölés A szekszárdi rum. kath.
ko> .i"r ,lolT° ,ld 17-én tartotta évi rendes 
einA'V* CSet dr' Bent Ferenc belvárosi plébános 
ein L- a*att- Szabó Géza, a kör. ügyvezető 
Iunó tnek ev‘ jelentése szerint a tagok szama] Ü()U ..... ....... ....... n---  --------
értéké UV|nnv> ú ' 86?; a körnek tiszta vagyoni 
62o mn 77IK k°r 82 fl11 < a könyvtárban van 
tétele nt’ k°t‘-tben. Az évi jelentések meg- 
erp.im * 9n a tlsztuJuas következett, melynek 
ftR“!"«1 Világi elnök : Frt-i 
hitt-ná,lak,le,r-. ügyvezető elnök : Szabó Géza 
tanar * e*nók : Varga Ferenc tögimnáziumi 

Kazgato : Simon Takáts Ferenc, pénz­

táros : Neiner József, jegyzők : Horváth Ignác, 
Llnao Antal, tb. jegyző : Hödl Andor, ügyész : 
r. Steiner Lajos, háznagy: Stockinger János, 

könyvtárosok : Szűcs Mihály, Taksonyi János, 
számvizsgálók : Fent László, Steiner József 
Markvárt, Szuliman György. Választmányi ta­
gok • haikas János, hehér Imre, Fekete Imre, 
hink Kálmán, huruglyás József, Komjáthy Sán- 
dor, Kiss János, Mozsgai Sándor, Nagv József, 
lakács Ferenc, Vesztergombi Antal, Wilhelm 
Ede.

Adományok a szekszárdi népkonyhára.
A népkonyhára adakoztak : Salamon testvérek 
2o klgr. köleskása, Hirschfeld Ignác 2 klgr. 
porc, Barakovics Ferencné 15 klgr. rizskása, 
Leicht Lajos 2 meter fa, Pirnitzer József fiai 
10 kői., Ács Vendel 4 kor. — Ezen kegyes 
adományokat számos szegényeink nevében 
hálás köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1909 január 19.
Bezerédj Pál s. k. 

— Megbízottak választása. Szekszárdon 
az iparhatósági megbízottak vá asztását folyó 
hó 17-cn tartották meg lanyha érdeklődés mel­
lett. Megválasztattak : Mutschenbacher Lipót, 
Hermann Ferenc, Laskó Károly, Wilhelm Ede, 
Král János, Ekés József, Hevesi Pál, Gaál Ist- 

: ván, Grószbauer Béla, Tóth Janos, id. Fischhof 
Jakab, Termel Ferenc, Král Lajos, Steig Flórián, 
Haudinger Gyula, ifj. Tóth Pál, Scblotthauer 
Lajos, Papp István, Kutas János és Marth 
Sándor.

— Hitközségi gyűlés. A szekszárdi róm. 
kath. iskolaszék és hitközségi tanács folyó hó 
18 án dr. Fent Ferenc szentszéki tanácsos el- 

I nöklete alatt ülést tartott, amelyen a nyugdíjaz­
tatását kért Nemes Győző helyettesilésével Szabó 
Olga oki. tanítónőt bízta meg.

— Magyar-német tanszék A szekszárdi 
állami főgimnáziumnál üresedésben lévő ma- 
gyár-német tanszékre tebiuár l-ig lehet folya- 

; modni.
— Közvacsora. Mozclányi István tamásii 

plébános tiszteletére, esperessé történt kineve­
zése alkalmával az ottani kath. kör társas, va- 
csurát rendezett. Az ünnepelt érdemeit Frühwirth 
Jenő ügyvéd méltatta magas szárnyalásu beszéd- 
íren Felköszöntőt mondtak még Varga Kálmán 
káplán és Gyenis István községi biró Az ünne­
pelt meghatotta:! köszönte meg az ünnepeltetést.

— Irodalmi estély. A dunaföldvárí polgári 
leányiskola f. hu 20-an megtartott irodalmi es­
telye iránt igazán impozáns módon nyilvánult 
meg a közönség érdeklődése. Németh Olga 
igazgatónő báró Kemény Xsigmond elete és 
inodalmi működéséről kedves és vonzó előadás- 

I sál es szaktudással megirt dolgozatát olvasta 
fel a nagyszámban megjelent intelligens közön­
ség nagy tetszése közt. A második pont Csíki 
Anna polg. isk. tanítónő bájos, műveszi zongora- 
játéka volt, ki hallgatóit igazán ritka műélve­
zetben részesítette. A növendékek szavalata es 
énekszámai is remek sikerrel adattak elő. A 
szülők és a közönség kedves elismerésben ré­
szesítette az igazgatónőt.

— Köszönetnyilvánítás. A bátaszéki iparos 
ifjak által rendezett műkedvelő előadás tiszta 
jövedelméből 24 korona 47 fillért adományozott 
a rendezőség a bátaszéki önkéntes tűzoltó testü­
let pénztárának, mely jószivü adományért fogadja 
a rendezőség a testület nevében hálás köszöne- 
tiinket Máté József elnök, Jäger József pénz 
táros.

— A polgári leányiskola felepitese. A köz- 
oktatásügyi miniszter tudvalevőleg elrendelte a 
szekszárdi polgári leányiskola felépítését. Az épít­
kezés 135 ezer koronába kerülne. Szekszárd vá­
ros polgármestere, mivel a pénz felvétele a pénz­
intézeteknél nehézségbe ütközik, Tolnavármegye 
közönségét kereste meg, hogy az építkezéshez 
szükséges 135 ezer koronát a Lymburg-Styrum- 
alapból adja kölcsön. Az említett alapnak azon­
ban értékpapírjait kellene eladni, ami a jelenlegi 
feszült pénzviszonyok mellett 8—9 ezer korona 
veszteséget jelentene, igy a pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőség a kérelem megtaga­
dását hozta javaslatba az alispánnál, valószínű 
tehát, hogy a város a nevezett alapból kölcsönt 
nem kaphat A kérdés azonban égetően sürgős, 
gondoskodni kell azért, hogy az építéshez szük­
séges összeg más utón módon teremtessék elő.
Az építést halogatni ugyanis lehetetlen.

— Dalkör Szász Lajos mórágyi ref. ta­
nító dalkört szervezett. A 40 tagból álló dalárda 
4 hangra magyar énekeket énekel Minden hé­
ten az iskolában jönnek össze es ott Szász 
Lajos magyarul tanítja őket. Különben e tanító 
az iskolában teljesen magyarul tanít.

— felhívás a fürdőközönséghez. Mint­
hogy a gőzfürdőben a legközelebbi napokban 
személyzetváltozás fog beállam, felhivatnak 
mindazok, akik a jelenlegi fürdőmesternek ruhát 
megőrzés céljából átadtak, miszerint azt folyó 
ho 3l-ig saját érdekükben átvegyék. Ezen időn 
túl károsodását kiki saját mulasztásán ik tulaj­
donítsa. J

Szekszárd, 1909. január hó 21.

Tisztelettel :
//imgária gőzfürdő. 

— Hitközségi választás. A paksi aut. orth 
izraelita hitközség e hó 17-én ifj. Freund Ignác el- 
nők ete alatt tartotta tisztújító közgyűlését El­
nökké Weisz W Sámuel, aíelnökké Grünwald 
Salamon, pénztarnokká Wertheim Simon lett 
megválasztva, azonkívül még 23 választmányi 
tagot választottak. 3

Borkóstoló. A szekszárdi r. k. Társas- 
kor múlt vasárnap kitünően sikerült borkóstoló 
estoyt rendezett. Felköszöntőket mondottak 

, bogiéin herenc, Sípos Marton, Hermann Fri­
gyes, Szilao-yi Ferenc, Moyzis Imre stb.

”7 Házasság. Mosonyi Ferenc szigetszent- 
martum kántortanitó folyó hó 23 án esküdött 
orok hűseget Márkáz Terézkének Gyünkön.

— Eljegyzések Ifj. Moenich Károly elje­
gyezte Trautmann Erzsikét Varsádról.

Borkő Sándor őcsényi méhész-mester el­
jegyezte Sápszky Ilonkát Szekszárdon.

farkas Lajos kakasdi tanító eljegyezte 
Ilatsetbach Mariskát. J gy

Földrengés. Az olaszországi földrengés 
hogy úgy mondjuk, szélső hullám gyűrűje 
egész a mi környékünkig, elhatott. Pénteken vir- 
iadóra, úgy éjfél után 2 órakor Baján és kör­
nyékén erősebb lökéseket éreztek, a képek le­
estek a falról, az órák megálltak a vakolat több 
házról lehullott, sőt kemény is dőlt le. Ugyan­
ekkor Batan, Bátaszéken, sőt Szekszárdon is 
érezték a föld megingását Veszedelem azon­
ban sehol sem történt, Szekszárdon kivált olyan 
gyenge volt a földrengés, hogy a nyugodt' al­
vók közül kevesen tudnak róla.

— Len és kender feldolgozó gyár Szek­
szárdon. Szekszárdon egy nagyobb szabású 
gyár lciesiilésére van alapos kilátás. A sze­
gedi len és kender feldolgozó gyár vezetősége, 
háta megett az Union bankkal tárgyalást foly­
tat dr Szentkirályi Mihály polgármesterre! egv 
itt felállítandó len és kender gyár érdekében.
A gyár felállítását 2 millió alaptőkével tervezik, 
állandóan 3U0 munkást foglalkoztatna, helyéül 
pedig Szekszárd városnak a palánki-puszta 
mellett levő 30 holdnyi területe szolgálna. A 
társulat kiküldöttei már a napokban ide érkez­
nek, hogy a helyszíni szemlet megtartsák s a 

1 további teendőket megbeszéljek.
Halálozások. Súlyos csapás érte dr. 

Beöthy Károly szekszárdi ügyvedet, a szek- 
szárd-bátai vedgáttársulat elnökét, akinek édes­
anyja, özv. Beöthy Lajosné szül. Petheő Anna 
Körmöcbányán, életének 76 ik évében elhunyt.

(iyeryyay Dezső szekszárdi főgimnáziumi 
tanárt es nejet súlyos csapás érte. Gyönyörű 
leánykájuk, Gyergyay Gabika í. hó 16-án 4 es 
fel éves korában elhunyt. A kis halott földi 
maradványait f. hó 18-an délután a róm. kath. 
egyház szertartása szerint, az alsóvárosi teme­
tőben őszinte, nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra.

Streicher Jakab életének 80-ik évében 
BonyhJdon elhalt. A boldogultál f. hó 15-én 
nagy részvét mellett helyeztek örök nyugalomra 
a bonyhádi róm. kath. temetőben.

— Jegyzőválasztás A Koch József le­
mondásával megüresedett bonyhádi adóügyi 
jegyzőt állóira Bonyhád község kepviselőtestü- 
lete Till Lajos kisvejkei aljegyzőt választotta 
meg.

— Selyemtenyésztés Abanjban. Boidog- 
kőváraiján (Abauj) Szedres! Béla selyemtenyész- 
tesi felügyelő a selyemtenyésztésről a gönci 
kerület papjainak és tanítóinak előadást tartott 
vetített kepekkel. Delben Káger József esperes 
vendégszerető házánál ebéd volt, amelyen a 
házigazda kerte a tanítóságot: karolná föl a 
selyemtenyesztést, mint a nép jólétét előmozdító 
foglalkozást.

Amerikai magyar gyilkossága Meg ok­
tóber havában történt, hogy a clearfieldi magyar 
kivándorlónak egy nagyobb mulatóhelyen ösz- 
szejöveteit rendeztek, ahova több olasz munkás 
is betolakodott es olyan kihivóan viselkedtek, 
hogy a magyarok kiutasították őket. Az olaszok 
minden ellenállás nélkül elhagytak a termet, de 
nemsokára ismét megjelentek a mulatságon és 
ekkor, mivel a jelenlevő magyar leányokkal
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szemben szemtelenül viselkedtek, a magyar 
fiatalság az olaszokat kiverte a mulatóból. Eb­
ben a dulakodásban Bálint Józset szakcsi le­
gény egy Getto nevű olaszt agyonlőtt. Az ola­
szok mindent elkövettek, hogy Balint a kötél 
általi haláltól meg ne szabadulhasson, viszont 
a magyarok is minden követ megmozgattak, 
hogy Bálint ügye teljes tisztaságában kerüljön 
az esküdtszék elé. A magyaroknak sikerült H. 
Hód várd ügyvédet megnyerni az ügynek, aki­
nek gyönyörű védbeszéde után az esküdtszék 
a halálbüntetéstől elállóit és Balint Józsetet 10 
évi börtönbüntetéssel sújtotta.

Uj műszaki tanácsos Lapunk zártakor 
értesültünk, Alics Zoltán főmérnök, a szekszárdi 
államépitészeti hivatal közkedvelt főnöke, mű­
szaki tanácsossá léptettetett elő. Vár évi itt tar­
tózkodása alatt Alacs Zoltán megyei utaink épi- j 
tése körül oly kiváló érdemeket szerzett, hogy 
méltán reá szolgált mindannyionk által örömmel 
látott előléptetésre.

— Jéggyár. Az idén úgy látszik, nagy 
végszükségnek nézünk elébe. A Csörgetég, a 
honnan máskor a jeget szállítani s:okiak, nem 
fagyott be annyira, hogy onnan a város jég- 
szüksegletét fedezni lehetett volna, egyesek 
tehát — többek között a vármegye is, kény­
szerűségből az alsó temető mellett levő pocsé- , 
iából hordattak jeget, ami tekintve az ott 
összegyűlni szokott j?ok fertőző anyagot, nem 
valami sok szolgálatot fog tenni az általános | 
egészségügynek. Gondos polgármesterünk te­
hát más utón óhajtja előállítani a város jég- 
szükségletét. Amint értesülünk — dicséretes j 
buzgalommal jéggyárat akar — a villany telep­
pel kapcsolatban, felállítani, s hogy az arra j 
szükséges 35 ezer koronát előteremtse, utalva 
a város ipari, kereskedelmi, de legkivált köz­
egészségügyi érdekére (a tuberkulotikus vészé- : 
delem terén második helyen vezetünk az or­
szágban), kérvényt nyújtott be a kereskedelem- 
ügyi miniszterhez, kérve a 20 ezer korona ér­
tékű gépfelszerelést. Szekszárd eme nem is 
kis fontosságú kérelme támogatására, mint más- j 
kor, úgy most is Apponyi Géza gróf főispánt 
kérte fel, ki a nála megszokott előzékenység- j 
gél, bizonyára most is sietni fog hathatós sza- , 
vát felemelni, a mikor egy 15 ezer lakosú 
város más érdekei mellett az általános köz- 
egészségügyről van szó.

— Tüzek Szekszárdon folyó hó 16-án 
este 7 órakor meggyűlt Róth Sándornak, a Sin­
ger varrógépgyár képviselőjének a szekszárdi ! 
Kaszinó épületében levő raktárában egy varró 
gép szalma burkolata s ettől meg néhány gépre j 
átcsapott a tűz, melyet azonban a gyorsan ér- j 
kezett segítséggel csakhamar elfojtottak. — 
Tolnán folyó hó 18-án kigyult Lengyel Ferenc 
r. k. tanító fáskamrájában a forgács, melytől a 
szén is csakhamar tüzet fogott. A tüzet, mi­
előtt nagyobb kárt tett volna, helyhez kötötték.

Hegyközségi biróválasztas. A paksi 
hegyközség bíróvá Tenczl János paksi birtokost 
választotta meg. A választás iránt igen nagy volt 
az érdeklődés. Leadatott 4000 szavazat. A sza­
vazatok összeszámlálása 2 napot vett igénybe.

— Milliós hagyomány Ihász Lajos, a du­
nántúli ev. egyházkerület nemrég elhalt világi 
felügyelője közel egy millió koronát megérő 
lőrintei birtokát az egyházkerületnek hagyo­
mányozta

— A DUM Pakson az úgynevezett Felső- 
révnél a Duna tiszta, ellenben a város alatt 
mindvégig áll a jég, úgy hogy gyalogszerrel 
keresztül is lehet rajta menni. A dunai zátonyok­
nál a jég megindult és magával vitte még az ősz 
folyamán Pakson gabonával elsülyedt hajót, mit 
a vízből akkor kiemelni nem tudtak. Árvízre 
nincs kilátás. A szekszárd—hátai Dunavédgát- 
társulat legalább nyugodtan várja a jég elmene 
telét. Hétfőn Wirthl József miniszteri főmérnök 
ide érkezik, hogy a védekezés terén tett intézke- 
kedéset felülvizsgálja. '

Sorshúzás a dunafoldviri járásban. Dr.
Bernáth Béla szolgabiró elnöklete alatt, e hó 
18-án volt Pakson a községház nagytermében a 
sorshúzás. Sorshúzás után a járási jegyzői kar 
társasebédre sereglett a Büttl-féle vendéglő étter­
mébe, honnét jó hangulat mellett csak az esti 
órákban oszlottak el.

Tolvaj munkás Zilka János hodrusbá- 
nyai születésű, 32 éves nagymányoki bányamun­
kás több munkástársának ruhaneműjét és érték­
tárgyait, mig azok a bányában dolgoztak, ellopta 
s megszökött. A csendőrség körözteti.

Késelés a mulatságon. Ifj. Kovács Fe­
renc és Horváth István gubarczi szőlőhegyi 
lakosok múlt hó 26-án elmentek Potoly pusz-
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tára, hogy az ott tartott mulatságban résztve- 
gyenek. Megjelenésük azonban sehogy sem tet­
szett Mayer György és László Lajos türgedi le­
gén veknek s addig keresték az alkalmat, mig 
végre összeszólalkoztak s Kovácsot késsel össze­
szurkálták.

— A vigyázatlanság áldozata Tolnai Pál 
szekszárdi kisbirtokos, városi képviselő folyó 
hó 18 án reggel forgó pisztolyából a tölténye­
ket szedte ki, miközben a pisztoly elsült s a 
golyó Tolnai homlokába fúródott. A súlyosan 
sérült gazdát beszállították a Ferenc közkór­
házba, ahol a homlokcsontban fennakadt golyót 
eltávolították. Tolnai sérülése nem életveszélyes.

Kovács J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása, csaposfogak, arany koronák es száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetne.:. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetni. — Szegények­
nek rendel délelőtt 8—ti-ig es délután I—2-ig.

De szeretnék .. -
De szerelnék sírni . . . sírni . . .
De hát minek ?
— Úgy sincs, aki letörölje 
Könnyeimet . . .

De szeretnék panaszkodni . .
De hát miért ?
— Úgy sincs, aki megvigasztal,
Aki megéri . ■ .

. . . Azért békén hordom tovább 
Keresztemet 
A töidses Üdvözítő 
Is szenvedett ...

CSÉPLŐ 1S T VAX,

szemét rongyos kétezer koronával, annak is 
visszahozták a telet Nerviből. Jámbor áldozati 
ökör lett a fenevadból, a szilaj paripából be­
csületes konflisló, amely a zablának kitátja a 
száját.

A gyeplőnek mind a két szárát Baby lógta, 
akivel különben igen röviden végezhetünk : 
mert mindig fájt a leje, szeretett sírni, különö­
sen a színházban, szívesen viselt szép kalapo­
kat, élt-halt az uj ruhákért, előszeretettel ve­
szekedett a cselédekkel, mint a legtöbb asszony 
és az újságból kivágta a folytatólagos detektív 
regényeket.

Mitrovics ennek a kis jelentéktelenségnek 
élt ezentúl és elsején átadta neki az egész fize­
tését, mert elfelejtettem Baby jellemvonásaiból 
kiemelni azt, hogy.. ő és a kétszerkettő négy, 
igen tisztában voltak egymással és Így az ura, 
később pedig egy apró majom képű csöpp va­
lami, akinek Pipi volt a neve, egészen rendben 
voltak.

II.
Valami fiatalember, a neve egesz mellé­

kes, a hely es körülmény is, megsértette Mitro- 
vicsot, azt vágta az arcába, hogy : gyáva, fel- 
heviilt, pezsgőtől gőzölgő agygyal mondotta 
ezt, mikor a szemeire valami fátyol szállott, a 
mámornak sűrű fátyol a, mely eltakarja a múl­
tat s azon át csak a jelen perceinek színes 
kepe csillog, ragyog minden, a gondolatok ci­
káznak, az izmok feszülnek és a vér sűrűsö­
dik. Nem látta az a szerencsétlen", hogy Mitro- 
vicsnak az arca, a keze tele van sebforradás­
sal, amik tanúságot tesznek arról, hogy soha­
sem volt gyáva. Nem tudhatta az a serdülő,

! ostoba kamasz, hogy hazudik, mikor megsérti 
I ezt a nagy, erős embert, aki egy szorítással 

j kettéroppanthatta volna ezt a simára nyalt fejű, 
j kivasalt kávehazablak bérlőt.

Mitrovics a botrányt elkerülendő, fizetett 
I és távozott a bankettről ; mar az ajtónál volt, 

amikor utána stivöltötte a krakeier kohók, 
hogy gyáva. Egy percig megállt es visszafor­
dult, halálos, csend lett a teremben, a cigány 
abbahagyta a muzsikát es néhanyan odaszalad­
tak Mitrovicshoz, akinek halántékán kidagadtak 
az erek és az ajka, széles duzzadt ajka, te-

István vitéz.
Szálló Aurél.Irta :

Mitrovics Pistát, a fenevadat, az országos 
nevű árakéiért, a bálok remét stb. mindenki 
úgy ismerte, hogy nem ijed meg a maga ár­
nyékától, sőt a másétól sem. Mig az egyetem 
körüli kávéházakban lődörgött, úgyszólván min­
den héten akadt afterje ; ha -valaki görbén né­
zett rá, ha egy felszabadult vidéki pasas a ci­
gányt akarta kisajátítani, szükség eseten pedig, 
ha nem tetszett a szomszédjának az ábrázata, 
ezek elegendő okot szolgáltattak a lefolytatandó 
lovaglás ügy anyagának. Mitrovics István rop­
pant sokat verekedett ok nélkül és ezzel talán 
fitogtatta is személyes bátorságát, de minden­
esetre megalapította hírnevét. Kitűnő szekun- 
dáns volt, az úgynevezett snájdig típusból, aki 
igen szívesen főzte le a katonákat.

Az ostobaságok korszaka végén, amit fér­
fiaknál a harmincadik esztendő szokott erázni, 
Mitrovics hire meg volt alapiíva. Hivatalba lé­
pett és a szamárlétrán lassan, de biztosan ha­
ladt előre. Ritkábban szerepelt a neve az újsá­
gokban, de a becsületbiro Ságokból sohase fel ej- , 
tették ki.

Mint más rendes tisztviselő, mint okos 
állampolgár, mint nemzetfentarto elem, Mitro 
vies István L a házasságra gondolt es mint 
mondani szokás erről a tiszteletreméltó régi 
intézményről: beugrott. Becsapták az öreget, 
mint a fizetőpincérek szokták a balek ifjonco­
kat, akik érzik, lelkűkben meg vannak győződve 
arról, hogy gyalázatosán be vannak csapva, de 
a hidegen előkelő, szépen vasalt frakkos urnák 
nem merik megfogni a fülét. Mitrovics István 
az előkelőségnek lett az áldozata. A felesegé­
nek a papája jó nevet viselt, családi vagyonát 
ugyan sikerültén elintézte, de ezt ügyesen tudta 
leplezni s a mama, óh, nincs az a csillagke­
resztes hölgy, aki úgy sugározza az előkelő­
séget, mint az Bab)- mamajából áradozott!

S a végén Mitrovics barátunk be volt 
csapva : kapott egy ügyes kis szalonberendezést 
valódi, antikutánzatu, de dúsan aranyozott bú­
torokkal, egy kanári madarat, sok-sok koronát 
a fehernemüeken, az ezüstön, sőt még a por­
törlő rongyokon is, csak koronát, igazi, csengő 
koronát kapott keveset. Semmit Kiszúrták a

tör- 
keső 
a ci- 
osz- 
bajt 
va-

Pistá- 
látogatást. Kö- 

csinaitak feltűnően

hér lett. . .
Nem ütötte le a szemtelen csípős legyet.

Hazament.
Baby hamar rájött a dologra, hogy 

tent valami Pistával, mert leveleket irt 
este és ott hagyta Íróasztalán. Megnézte 
meket és itt következik az éles asszony! 
tön. A macska az esőt, az asszony « 
megérzi. Baby meg volt győződve, hogy 
lami nagy veszedelem fenyegeti, pedig meg nem 
tudott semmit Az ura azt mondta, hogy a teje 
fáj, holott rendes ember volt, akinek sohase 
volt baja a tejével.

Másnap délután azután minden kétségét 
kizárt a bizonyos két urnák látogatása 
nál, aki úgy látszik várta is a 
vid ideig voltak nála, nem 
a dolgot.

A vacsorát eleg jókedvűen költöttek el, 
Pista jól evett, de az asszonynak nem ment ic 
a falat a száján. Mikor a vacsora után meg- 

: csókolta a Pipi névre értő, csúnya kis majmot, 
Baby sírni kezdett. Megfogta az ura kezet es 
nem eresztette el. Sírt. Mitrovics a sírást egy­
kedvűen vette, mert az asszonyok szeretnek 
sírni sírnak ok nélkül, időtöltésből, haragból, 
számításból és leiekből ;
Baby dús, tömött haját, 
asszonyt, széles mellere 
reggel céltábla lesz az 
igy meghízni a kitűnő
nagyobb a valószínűség, hogy belemehet a go­
lyó. Az ólomnak tudvalevőleg nincs esze, 
megy, ahova küldik.

Mikor hajnalban gyertyát gyujtptt, az asz- 
szony is felébredt. Nem is aludt, 
kezdett.

— Én is elmegyek magával.
— De legyen esze Baby, egy 

itthon leszek. Dolgom van.
— Tudom.
Baby a makacs asszonyok 

ragaszkodott elhatározásához. Ott 
nyakán és magához húzta az agy 
ültek félig felöltözve.

— Gondolj a gyerekünkre, ha mar velem 
nem gondolsz. Kötelességed élni, nekünk, érted, 
mert erre esküdtél meg Nem fogsz elmenni, 
nem mehetsz el, csak velem és Pipivel, le az 
enyém vagy és én tudom, hogy nem vagy 

te is tudod. Nos aztán ?

de most megsimogatta 
aztán mellére vonta az 
és arra gondolt, hogy 
a berek szélen. Kar 

házi koszton, mert 
belemehet 
nincs esze, oda

Es öltözni

óra múlva

kitartásával 
csüngött a 
szélére, ott

gyava, Á társadalom,
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fütyülök a társadalomra, a társadalom nélkül 
meg vagyok, de tenélküled mi lenne belőlem es 
Pipiből. Elmegyünk innen, társadalom máshol 
is van, én veled megyek mindenhová.

Ilyen összefüggéstelen és látszólag logi­
kátlan asszonyi mondatok, csókok, simogató - 
sok. egy-egy hiányos mondat után megint sok 
sirás következett A kis majom is felébredt, 
nyöszörögni kezdett. Mitrovies tanácstalanul,’ 
bambán nézett a babaágy felé és tűrte, hogy 
az asszony ott lógjon a nyakán. Majd csendes­
ség szállt a szobára, egy percig, ötig, ezerévig 
tartó üres csendesség Az asszony kigombolta 
az ura mellényét, az nem is vette észre.

Es nem ment el verekedni.

MUZEUM.
Múzeumi ft (olvasás F. hó 30 án László

Géza főgiirn tanár tart felolvasást »Petőfi Sán­
doréról vetített képekkel.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
Ifjúsági lapok. Ennek a tartalmas diák­

lapnak a 2. száma igen értékes tartalommal 
jelent meg. Bájos elbeszélést irt a lap számára 
a kitűnő novellista Móricz Zsigmond ,,A nevetők 
klubja“' címen. Verset Bállá Ignácz irt, Nádai 
Pál pedig a tőle megszokott kedvességei s írói 
művészettel mondja el a diákok szamára írott 
filozófiáját. Az időszerű események közül a 
Földrengést ismerteti az Ifjúsági Lapok népsze­
rűén, csevegés módján. Az idegen Írók közül ebben 
a számban Mark Twain szólal meg. A bélyeg­
gé Pl tő, Sport, Iskola világából, Fejtörő, irodalmi 
e> kézügyessógi pályázat s egyéb rovatok teszik 
változatossá a kivái» lapot, melyet a magyar 
I' Malom jelesei írnak az ifjúság számára. Vér­
tes O. József szerkesztő valóban kulturmissziót 
müvei, midón a Nik Karter s egyéb silány 
ponyvaregények korában ezt a léleknemesitő 
Tusági lapot diákjaink kezébe adja. A havon­
ként háromszor (1-én, 10-én és 20-án) megje- 
Enö Ifjúsági Lapok előfizetési ára egynegyed 
e\ re I kor. 20 fill. Egyes szám ára 12 fillér. 
Mutatványszámot ingyen küld az Ifjúsági Lapok 
kiadóhivatala Budapest, VII., Wesselenyi-u. 27.

VIDÉK.
1 >iaiiítf old vár.

A régiekről
Ha társaságba megyek, ha kaszinózom, 

ha sétálva járok-kelek , mindenütt mindenkor 
.-ak egvról hallok : a régiekről. Nem a ,,régi 
dicsőségről“, hanem a régi emberekről, a régi 
társadalmi életről !

Nem hinném, hogy a megyében több oly 
község léteznék, hol a társadalmi élet oly igazi 
pangásban lenne, mint épen Dunaföldváron. 
Nem csoda hát, ha uton-utfélen csak a multak- 

1, az öregekről regélnek, s a mostani öregek 
visszasírják a múltat, mikor volt elet, volt be- 
'-'íiles, szeretet, mikor nem volt a tisztességes és I 
sztességes ember közt különbség, mikor volt 
-torna, daridó, vigalom, tánc el eg s a munká- j 

1X1 n kifáradt ember megtalálta a kellő szóra- | 
kozást!

Ha manapság a vendéglők helyiségeit néz­
ik, nap nap után kong mindegyik az üress'ég- 

" • -Ve gondoljuk, hogy kizárólag a ,,drágaság“ j 
évnek az oka. A to ok a társadalmi betegség, 
mert egyik megveti a másikat, a tanult ember 

1 ézi az iparost, el a vallásgyulólet, az irigy- i 
'■eg, i ágalom s a társadalmi fekély ezer, meg 
l /'et ,aJa • Azt mondják", hogy ha összejön ma 

em^er a korcsmában, ti asztalhoz ülnek. Ha 
ezlogásra korty a sor, egyik is, másik is oly ! 

É'e *°8 a másikkal kezet, mintha „békát“ tar- i 
“l la ez a kezében. Ha egy kis társaság egybe- 
n'ui, este , órakor oszlik, mintha kisepernek 
* . or> vendéglő s egyéb -helyiséget, mindenki 

lakik ma eddigre a szórakozással 1
Pedig a regiek nem így tettek. Vidám ze­

neszó mellett vigadtak, s volt elet, volt óssze- 
'M,| ith ■ Yoit e*cl éppen Földváron, hova messze 
kekekről összejöttek „balozni“, „táncolni“ az 

vm erek, s a mulatságon mindenki megismerte 
gwnast, mindenki szerette, tisztelte „földijét“', 

er ®• ßtz mama fehér hollo szamba 
n a,mily társadalmi állású ember is, aki- 
s„ . ne *ennc eg.Vpár „haragosa“, ami termé- 
„' s’ a társadalmi életet kisebb helyeken na­
gyon is rontja.

Jönnek a farsangi mulatságok, találkoznak 
újra az emberek ! Talán ezek a mulatságok a 
„régiek“ lesznek ? 1 ...

Minden betegségnek van orvosa, van or­
vossága. Mért ne lehetne a társadalmi beteg­
ségnek is ? ! . , . Hisz’ ennek a gyógyításához 
még diploma sem kell! Itt minden ember orvos, 
ki jellemmel fárad, s kiben a társadalmi beteg­
ség fent Jelzett ezer, meg ezer faja helyt nem 
foglal ! legyenek hát ezek ezért a zilált, osztá­
lyokra bomlott, érdekszövetkezetekkel teli társa- 
da’omért valamit 1 !

Vagy ha nincs vállalkozó — mert biz a 
vállalkozót sárral szokták dobálni, hála helyett 
hálátlansággal fizetik — menjen minden úgy, 
ahogy tud. Meg sohasem volt, hogy valahogy 
ne lett volna! Megjön az idővel magától is, 
aminek jönnie kell. De nektek jó öregek, iga­
zatok van, amikor a ,,régiek“-ről beszéltek, s 
én mindig örömmel hallgatom a ti regényes, de 
igazsággal teli beszédteket! Más időket, rossz 
időket elünk, talán nem is tőletek származunk, 
mert a társadalmi életben nem ismerhettek 
Ian*< ■ • • .» Crassus.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Alakuló gyűlés A „Miszlai Róm. J\ath. 

Olvasókör“ f. évi január hó 16-án tartott tiszt­
újító közgyűlésén egyhangúlag választotta meg 
tisztviselőit. Elnök lett: furák János kántorta- 
nitó, alclnök : Kövecses József, jegyző : Erdélyi 
Lajos, penztárnok : Németh József nyug. gazda­
tiszt, ellenőr: ifj. Horváth József, háznagy: 
Böröcz József. Választatott még 10 választmá­
nyi tag. A kör megalaki tóját es pártfogóját: 
Kil.’pp György esp.-plébános, tb. papai káplánt 
örökös diszelnökké választották. Egyhangúlag 
elhatároztatott a körnek a gazdaszövetségbe 
való belépése.

A bátaszéki pof ári kaszinó tisztújító 
közgyűlést január no 10-en tartotta meg. Elr ök 
lett: Vargha László, alelnök : Máté József, igaz­
gató : Mayer Alajos, jegyző: Müller Károly, 
pénztáros : Walter Gyula, könyvtáros Gesztesi 
Péter.

Közgyűlés A »Szekszárdi rom. kath. Tár- I 
saskör« folyó hó 24-én dé’utan 4 órakor tartia ! 
rendes közgyűlését.

A várdombi polgári olvasókör folyó hó 
6-án délután 3 órakor tartotta rendes évi köz­
gyűlését, amelyen a lefolyt év bevételeiről és 
kiadásairól számólt be Elnök lett Földes Dezső, 
jegyző Schneider József, igazgató Schámberger 
Ignác, pénztáros Willi Péter Kosztéi", könyvtáros 
Schámberger Antal; választmányi tagok lettek: 
Mitzl Ferenc, Ullem János, Glück Márton, Jáhn 
János, Kneller János, Poszovátz Antal, Schám­
berger Alajos és Mosonits János : póttagok Hauk 
János és Willi Gyula.

A „Dombóvári Máv szolgaszemélyzet tár­
sasköre“ f hó 4-én tartotta tisztújító közgyűlé­
sét Nórák István máv. hivatalnok, a kör diszel- 
nökének vezetése mellett A választás eredménye 
szerint elnök lett: Ragács Mihály, alelnökök : 
Koiác$ István, I áradi Sándor, háznagy: Lenti 
József, titkárok : fíuder Mátyás és Kovács Ödön, 
penztárnok : Molnár Díván, ellenőrök : Németh 
Antal, Göncz János, könyvtárnok : Schuttner 
Károly, vigalmi elnök : Will István, választmányi 
tagok : Balét/ Ferenc, Tury József, IL rváth 
Sándor, Kardos Vendel, Mihály István, Horváth 
Ferenc, Topa Ferenc, Jlergancz Sándor, Csepeli 
József, Kompa István, Pápai György, Máté 
Ignác, Ixmár Gyula, Biró György és Kanás 
Péter.

MULATSÁGOK.
Zeneestély A tolnai »Jótékonysági Nő­

egyesület« folyó hó 16-án megtartott műked­
velői előadással egybekötött táncmulatsága 
egyike volt azoknak az estélyeknek, melyekről 
a résztvett közönség a teljes megelégedés érzé­
sével emlékezik meg A műsor első pontjaként 
a Máté Károly áll. iskolai igazgató-karmester 
vezetese alatt alle zenekar : Mate Károlyné és 
Lengyel Róza zongorán, Ábrahám Gyuláné 
harmoniumon, Ma tej ka Janka cimbalmon, Len­
gyel Ferencné, Dallmann Gusztáv dr. és Len­
gyel Ferenc hegedűn, Parti Ferenc fuvolán, 
Mate Karoly csellón es Perler Mátyás violón 
játszott zeneegyvelegeket kitűnő sikerrel. Gaj­
dos! Bö« ke Porzsolt K. »Az irodában« cimii 
magánjelenetét adta elő sok tapsot aratva. 
Ezután Hegedűs F. »Nem jut eszebe« cimü

5
egyfelvonásos bohózatát adták elő a közönség 
zajos tetszésnyilvánítása mellett. Az estélyt 
három remek élőkép fejezte be: A hit, kép 
viselve Lengyel Róza és Molnár Ilonka által. A 
remény, képviselve Tenzlinger Istvánná és két 
gyermeke által. Az Irgalmasság, képviselve 
Károlyi Károlyné és Perler Jani által.

Táncestely. A harci polgári olvasókör folyó 
hó 24-én, saját helyiségében műkedvelői előadás­
sal egybekötött táncestélyt rendez Belépő-dij I. 
hely I kor., a többi hely 80 fillér. Színre kerül 
a „Valami hibája van“ cimü egyfelvonásos víg­
játék.

Táncvigalom. A bonyhádi függetlenségi és 
48-as pártkör 1909. évi január hó 30-án a kör 
helyiségeiben (Studer vendéglő) saját pénztára 
jav ái a táncvigalmat rendez. A rendező bizottság 
élén Csik József elnök és dr. Kanzler Antal 
jegyző áll.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Iskolalátogatás. E héten a kir. tanfelügyelő­
ség megvizsgálta a laj vér-pusztai községi, 
kövesd-pusztai községi, a mórágyi ref., a báta- 
apáti i ág. hitv. ev., a cikói rk., a mőcsényi 
rk., a faddi rk., ref. magán és a gerjeni ref. 
iskolát Ezen kívül Tihanyi Domokos kir. tan. 
tanfelügyelő elnökölt a gerjeni uj községi tanitó- 
választásnál.

Tanító-Választások. Az újonnan szervezett 
váraljai ág. hitv. ev. II. tanítói állomásra Koch 
Henrik tanító választatott be.

A paksi ref. osztálytanítói állomásra Csicsó 
István oki. tanító választatott meg.

Államsegély Jónás Jenő szekszárdi ref. 
tanítónak 183, Farkas József faddi rk. tanítónak 
250 korona államsegély utalványoztatok

Iskolák megnyitása A hatóságilag bezárt 
alsónánai iskolák a járványos betegségek meg­
szűnte folytán újból megnyittattak.

— Ingyen népkönyvtár. A „Dunántúli Köz 
művelődési Egyesület“ múlt hó 14-én Budapes­
ten tartott közgyűlésén, melyen Tihanyi Do­
mokos kir. tanácsos is részt vett, a dunaföldvári 
önálló szaktanitós gazdasági ismétlő iskolának 
100 korona értékű ingyenes népkönyvtárt ado­
mányozott.

NYÍLT-TÉR,
Nyilatkozat.

, A „Tolnamegyei Közlönyében megjelent 
I „Borvásár“ cimü közleménynek reám vonat­

kozó részét illetőleg e lapban nyilatkozatot tet­
tem közzé a közel múltban, valótlanságnak 
minősítvén ama bizonyos szavahihető úriember 
bemondását, híresztelésének bizonyítására s arra 
szólitván fel titkos jóakarómat, hogy nevével 
mielőbb ismertessen meg.

A kis kedves ennek ellenére jelentkezésre 
hajlandóságot máig sem árult el, mélyen hall­
gat, mint a dinnye a fűben. Tehát azonfelül,

: hogy más rovására óhajt felkapaszkodni az 
I ugorkafára, a kijelentésért férfiasán helyt állni 
1 nem mervén, még gyáva is. Ez azonban — 

bármennyire ekszstirpálandó és szégyenletes 
tulajdonság légyen is a gyávaság — az én 

I emberemnek — ekszponalt helyzetére való 
! tekintettel — bűnül fel nem róható. Tudatában 

van ő annak, hogy idegen portán illetéktelenül 
működött. És most hallgatólag beismeri, hogy 
valótlant állított. Mivel pedig valószínűleg tudja, 
hogy ez bűn — titkon tán hamut is szór fejére. 
Vezeklésében nem háborgatom, amire vágytam: 
az igazság tisztán áll, több szavam nics hozza 

S hogy a való tény iránt senkinek kételyei 
ne támadjanak, kijelentem egyúttal, hogy a 
szóban levő borkereskedőkkel csak annyiban 
álltam összeköttetésben, hogy az én boromat is 
megvették. Kalauzuk sem én, hanem nászom. 
Máyer Mátyás, bátaszéki szőlősgazda volt, ak: 
pedig — említés arról, hogy vörös bort is 
akarnak vásárolni, nem tétetvén — sehova sem 
utasította őket. Tudtommal innen nem is Vil­
lányba, hanem Badacsonyba utaztak. S ha vö­
rös bor vásárlási szándékuk szóba került volna, 
természetes, hogy elsősorban a mienket ajánl­
juk megvételre és nem riasztjuk őket egyenes 
kárunkra Villanyba Temerdek jót gondolhat 
felőlem és valóban görbe észjárású egyénnek 
kell. lennie annak, aki rólam, a szekszárdi bor­
vidék érdekének előmozdítására — fáradságot 
nem kiméivé, anyagi áldozatoktól vissza nem
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riadva — évek óta önzetlenül törekvő köz­
katonáról azt képes féltételezni, hogy ily pisz­
kos üzelmekre kapható vagyok, s a szekszárdi 
bortermelő társaim ellenségeként pellengérre 
állítani merészel. Kedvem volna a szeme köze 
nézni ennek az egyénnek 1

Bataszék, 1909. január 15.
Szél Gáspár,

bortermelő.

PÉNZINTÉZETEK.
Rovatvezető : Schneider János.

bizottság és tisztviselők juta­
lékára) .................................. 36.694 K 73

2. Osztalékra 2000 részvény
után á 35 K............................ 70.000 » —

3. Részvénybélyegre 176 »
4. Tiszteletdijra .... 1000 »
5. Rendkívüli tartalékalapra 10.000 »
6. Értékpapír tartalékalapra 6000 *
7. Osztalékalapra .... 6000 »
8. Nyugdíjalapra .... 3000 »
9. Jótékonycélra .... 1810 »

10. Gyakornokok jutalmazására 300 » —
11. Intézeti szolgák « 260 »
12. Vitessék át 1909. évre 17,621 K 78

fill.

fill.

A Szegzárdi Takarékpénztár62. évi mérlege.
A lefolyt év a nyugodt munkálkodás éve 

volt Az 1907. év mozgalmas voltának ered­
ménye tulajdonkép az 1908. év mérlegeben 
észlelhető. A részvény-kibocsájtás a felmerült 
költségek levonása után is tizenegy es felezer 
koronát meghaladó haszonhoz juttatta a takarék- 
pénztárt. Ugyanis azon uj részvényeket, amelye­
ket a részvénytulajdonosok elővételi jog alap­
ján nem jegyeztek, az igazgatóság tagjaiból 
alakult sindikatus vette át és 600 korona el­
adási áron értékesítette ; az árban elért külön­
bözeiét pedig a takarékpénztár javara szá­
molta el. Az igazgatóság ezen eljárása mint 
említettem — a takarékpénztár ez év: mérle­
gének rendkívül szép eredményét nagyban elő­
segítette. Hozzájárul azonkívül ahhoz, hogy az 
évi tiszta nyereség 30.741 korona 40 fillérrel 
kedvezőbb, mint az 1907. évben az is, hogy 
az uj alapszabályok értelmében a tartalékalap 
nem kamatoztattatik, mint eddig és hogy a 
nagy betétállomány folytán rendelkezésre 
álló nagytőke igen kedvezőleg helyeztetett el ; 
a kihelyezett pénzek 47.323 korona 33 fillérrel 
hoztak több kamatot, mint előzőleg. A rész- 
vény-kibocsájtas folytán a betétállomány­
ból bár nagy összeg vonatott ugyan el, azért 
a tőkésített kamatokkal a betétállomány ez év 
végén némi emelkedést mutat az 1907. évinél.
A kihelyezéseknél a jelzálogkölcsönzés 271.571 
kor. 08 fill., folyószámla-kölcsön 65.357 kor. 
62 fill., előleg és kezességi kölcsönöknél 33.889 
kor. 81 fillér emelkedést mutat; a váltótárca­
számla azonban, amely egyébként is csekély 
volt, 45.835 kor. 83 fillér apadást tüntet fel. Az 
intézet ez évi tiszta nyeresége a múlt évi nye- 
remény-áthozat nélkül 135.906 kor. 41 fill., 
azzal együtt 152 862 kor. 51 filler. Ezen nyere­
ségből a jutalékok, jutalmazások, a nyugdíjalap 
dotálása és jótékonycélu adományok levo­
nása után rendelkezésre áll 109.621 kor. 78 
fillér, amelyből levonva az értékpapíroknál 
jelentkező és az értékpapír tartalékalapnál leirt 
5866 kor. 32 fill., a fennmaradó 103.755 kor. 46 
fill, ha a részvények értéket 600 koronára 
leszszük, 8 645°/e-nak felel meg, amelyből
5-833°/8 kifizettetik, 2 812°/0 pedig a részvények 
belértékének emelésére fordittatik; ugyancsak 
arra szolgál a nyugdíjalap dotálására fordított 
összeg is, amely 0 47b°/0-ot tesz ki, igy a rész­
vények tényleges hozadéka 9*121, vagyis annak 
dacára, hogy a részvények száma 1200 helyett 
2000, csak 2*453°/o-kal kevesebb, mint az 1907. 
évben.

Az egész mérlegből az tűnik ki, hogy az 
igazgatóság élénk tevékenységet fejtett ki; az 
alapszabályok 38. §-ában megjelölt üzletkörö­
ket felölelte, s a hol lehetett fejlesztette körül­
tekintő és gondos működésével. A mérleg főbb 
adatai a következők: összes vagyon 7,248 885 
kor. 78 fillér, amelyből jelzálogos kölcsönök- 
ben 3,424.621 kor. 17 fill., folyó számlán 
1 766.568 kor. 79 fill., váltó kölcsönokben 
843.125 kor. 61 fül., értékpapírokban 247.209 
kor. 40 lül. van elhelyezve. Az intézet alap­
tőkéje 400 000 korona, tartalékalapjai 623.713 
kor. 19 fillér (ez évi dotációval 653.174 kor. 
17 fillér), betétállománya 5,975.331 kor. 48 fül.

Az intézet gondos, körültekintő vezetését 
azonban semisem igazolja fényesebben, minthogy 
a vezetőség a jövőről is gondoskodik, igy bár 
a részvényesek osztaléka címén 70 ezer koro­
nát oszt szét, tartalékalapjait különléle címe­
ken ebben az üzleti évben 42621 kor. 78 fillér­
rel gyarapította.

A nyereség felosztására vonatkozolag az 
igazgatóság a következő javaslatot terjeszti a 
február hó 4-én tartandó közgyűlés elé :

Adassák :
I. Az alapszabályok 84. §-a 

alapján meghatározott célokra 
^tartalékalapra, nyugdíjalapra, 

igazgatóság, felügyelő-

A Dunaföldvári Takarékpénztár 40 ik 
mérlege.

Négy évtizednek munkálkodását fejezte be 
az 1908. évvel vármegyénk ezen egyik nemcsak 
legrégibb, de legtekintélyesebb pénzintézete. Az 
1907. évben megkezdett parcellázás a lefolyt év­
ben is tekintélyes haszonhoz juttatta az intézetet, 
de ezen kívül az igazgatóság szakértelme, agitá- 
lása és kuláns eljárása az intézetet a fokozatos 
fejlődésnek útjára vezette, úgy hogy ezen évben 
is oly tekintélyes osztalékot fizetett, amilyent csak 
a rendkívüli eredményű 1907. évben fizetett a 
40 év lefolyása óta.

Az igazgatóság ügybuzgalmát jelenti a her­
cegfalvi fiókintézet megteremtése, valamint az 
összes üzlegtágakban elért emelkedés. Az intézet 
betétállománya 171.164 kor. 38 fill., a váltótárca 
93.889 kor 12 fill., a kötvény kölcsönök 20.494 
kor. 58 fillér emelkedést mutatnak. Egyedül a 
jelzálogkölcsönöknél észleltünk 27.818 kor. 40 
fillér apadást.

A takarékpénztár évi tiszta nyeresége 53.442 
kor. 43 fill., amelyből levonva a 6000 kor., múlt 
évi nyereményáthozatot, a tényleges tiszta nye­
remény 47.442 kor. 43 fillér. Ezen nyereségből 
28.000 kor. kifizettetik osztalék fejében, 5700 
kor. pedig a részvények belértékének emelésére 
a tartalékalapra fordittatik, amely ezen összeggel 
156.000 koronára emelkedik.

Ha figyelembe vesszük, hogy a részvények 
forgalmi értéke 400 korona, úgy a kifizetett osz- 
lalék 8*75 százalék kamatoztatásának felel meg, 
a részvények belértékének gyarapítására fordított 
összeg pedig 178 százaléknak, igy a részvények 
összes hozadéka 10 53 százaléknak felel meg, 
mely bár kisebb mint az 19u7. rendkívüli évé, 
de még mindig elsőhelyen áll megyénk pénzinté­
zeteinek osztalékai között.

A mérleg főbb adatai a következők, összes 
vagyon 2.523,112 K 88 f., amelyből váltókölcsö- 
nökben 1.4720,37 K 46 f. Jelzálogkölcsönökben 
375,223 K 16 f., kötelezvényekre 117,228 K 64 
f., folyószámlára 156,322 K 99 f. Értékpapírok­
ban 55820 K van elhelyezve. A baracstemplomi 
puszta értéke 205,160 K képvisel. Az intézet 
alaptőkéje 160,000 K, tartalékalapjai 178316 K 
09 f. képviselnek. Betét állomány 1.834,600 K 
53 f. Viszleszámitolás 256251 K volt. A nyere­
ség felosztására vonatkozólag az igazgatóság a 
következő javaslatot terjeszti a január hó 31-én 
tartandó közgyűlés elé.
Leírásra fordittassék 300 K fill
Tartalék tőkére 5700 „ „
Jutalékokra 11,110 „50 „
Osztalékra 28,000 „ „
Tisztv. drágasági pótl. 1900 „ „
Intézeti ház értékcsökkentésére 2000 „ — „
Jótékonyczélra G31 n 83 „

Kölesd, Hutter Nándor Paks, Hónig Albert 
Bonyhád, Jeszenszky Andor Csibrák, Joó Dömö­
tör Károly Dunaszentgyürgy, dr. Kanzler Antal 
Bonyhád, Kurcz István Györköny, Lábodi István 
Bátaszék, Lehman György Tolna, Mutschenbacher 
Lipót, dr. Müller Ferenc, Náhm József Tolna, 
Parragh József Dunaszentgyörgy, Perbál Henrik, 
Schön Béla Tolna, Sollár István Ocsrny, dr. 
Szily Géza Tolna, Sipos Márton, dr. Spányi Leó, 
Szentmártoni Lajos Fadd, dr. Steiner Lajos, 
Stann István, Széki István Decs.

Helyettes esküdtek: Fiilöp Lajos géplaka­
tos, Fóris János, Nikitics Antal. Par rag János 
Kovács, Szomju Mihály, ifj Scheleznik Győző. 
Szondy István, Schleicher József, lakiéi* l'erenc 
Bóvári és Tóth Antal Szekszárd.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
B. S. Budafok. Nagyon köszönöm. A lap megy. 
K. F. Mucsi. Jövő számlán.
0$zbach György községi bíró úrnak. Diosbereny. Német

nyelvű lap Tolnavármegye területén nem jelenik meg.

Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyarországon 

mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Újságti

szerkesztőségéhez Budapest, VII« kér., Erzsébet- 
körut 26. Kérje a »Szabadalmi Újság« ingyen m utat vány- 

számát. 16—2

Ideális arcz-eréine n zslrtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zslrszerü

DIANA ARCZKENÖCS
!------- - szeplő, májfolt és mindennemű are-

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor 1 kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá- 
4 ban Szekszárdon. 2-26

TÖRVÉNYSZÉK.
Esküdtszék! tárgyalások. A szekszárdi kir. 

törvényszéknél a f. ev február havában megtai- 
tandó esküdtszéki tárgyaláson a következő ügyek 
tárgyaltatnak:

Február 8-án a szándékos emberölés bűn­
tettével terhelt Gazsó Istvánná szül Koleszár 
Kati és társa elleni ügy.

Február 9-én a szándékos emberölés bűn­
tettével terhelt Wulf Miklós elleni ügy.

Február 10-én a szándékos emberölés bűn 
tettével terhelt Tóth György elleni ügy.

A tárgyalásra a következő esküdtek és 
I helyettes esküdtek lettek kisorsolva:

1. Rendes esküdtek: Czéh Antal, Dicenty , 
; László, Fábricius István Bátaszék. Fördős Dezső j 

Űzd, ifj. Győri Pál Sárszentlőrinc, Haspel József, j 
Holub jános, Horváth Béla Űzd, Haffner György,

Értesítés!
Tisztelettel tudatjuk, hogy Tolnán 

az Ádám és Till-féle

cementára gyára*
átvettük és kibővítve saját vezetésünk alatt 
tartjuk üzemben.

Gyártunk legújabb mintára berendezett 
cementtető- és mindenféle szinü burkoló 
lapokat, jászlakat, vályúkat, kutfalazó és 
csatorna csöveket, kutfedeleket, kálvha- 
lábakat, oszlopfejeket, keményfetieleket, 
határköveket, Krisztus-feszületeket, min­
denféle (Mária, angyal) szobrokat, cement 
és műkő sírköveket, 'krip a-keretet és 
fedelet. Továbbá elvállalunk uj ép tkezé 
seknel műkő szoklik, valamint mindenféle 
cement-, be on- és terrazzó munkákat.

Áruink a legszolidabb kivitelben ké­
szülnek és áraink a legjutányosabbak.

Tisztelettel:

Till és Straubinger
cementáru gyártók, Tolna.

2-2
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l/í 11 1 .«I í / I»utor es épület .i-izla- 
* ljdJ<)h los, » „R.rnitzer ,J(',zset
cs Fiai“ knii-skpili'Vt házában ilus v.iktái! tart, a 
»•(•ujnl'b <*ü legmodernebb bútorokból, szalon• 
-liiállií- i's iroda berendezésekből. részletfizetésekre 
if Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokhól. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

Értesítés.
A Szekszárdi Kaszinó f, évi ja­

nuár hó 31-én délelőtt II órakor
f-irtja saját nagytermében

rendes évi közgyűlését,
miről a kaszinó igen t. tagjai az alapszabályok 
20 tj-ának 2 ik pontja értelmében ez utón ér- 
tesi uetnek arról, hogy a mennyiben a jelzett 
napon tartandó közgyűlésen elegendő egyleti 
tag meg nem jelennék, a közgyűlés a megjelen­
ti. < szántára való tekintet nélkül f. évi február 
7 en d. e 1 1 urakor Ing megtartatni.'Ä_'

A közgyűlés tárgyai:
1. Intéző igazgató évi jelentése.
2. 1908. évi zárszámadások tárgyalása, 

a) Házipénztár számadása
bt Bezerédj szoboralap számadása, 
ci Simontsits könyvtár számadása, 
d) Várad! alap számadása.

3. Az 1909 évi költségvetés tárgyalása.
-t Az alapszabályok 21. §-ának i) pontjá­

ban meghatározott időben netán bejelentendő 
: niitványok tárgj'alása. 

r>. Tisztujitás.
Szekszárdon, 1909 január 20

Simontsits Elemér,
intéző igazgató.

Grammofon Kedvelőit
flSvelméle!

Bármely gyártmányú dupla (két 
oldalú) lemezt I kor. 50 fillér 

ráfizetéssel

uj lemezre átcserélek.
Óriási lemez választék. 
Grammofonok mélyen leszállí­

tott árban beszerezhetők ::

____ KÖZERDEK

Egy 2% lóere ja teljesen jó­
karban levő. kevéssé használt

WiMIIOTölI
villamos gyújtással, transmis- 
sioval együtt üzem nagy obbitás 
folytán 1500 koronáért eladó. 
— Megtekinthető a Molnár-féle 
nyomdai r.-t.-nál Szekszárdon.

Monogrammok
hímzéshez, egyszerű és díszes kivitelben, 

jutányos áron kapható

SINGER MÓR
látszerész, vésnök és himzőminta készítőnél

Sze'íszárd, Casino-bazaréptiíet, 2~5
Előnyomdák olcsón berendeztetnek

7

Kossuth Ferenci levele!
lek. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
• Csúzos'- bántalmaknál az „INDASZESZ“ 

bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem 
legyen szives nekem három üveggel küldeni*.

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok igazol­

ják, hogy a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok ed­
zésére. Üdit és frissít. Megóvja a testet a hideg 
káros befolyásától. Másságéhoz (gyuró-kenő- 
kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer 
csúz, köszvény, rheuina, fejfájás, nátha, 
influenza, tagszageatás és mindennemű 
meghűlésből eredő bajok ellen. A székely­
havasi ..INDASZESZ“ össze nem tévesztendő 
más sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ“ 
székelyhavasi gyógyfüvekből előállított és hatá­
sában felülmúlhatatlan gyógy szer-különlegesség.

Készíti Balazsovich Sándor gyógyszerész, 
Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védrtt szé- 
kelyhavasi „INDASZESZ“ kapható 2 és I ko- 
tonás üvegekben az országokban mindenütt 
hőlerakat: Szekszárdon, Miklós Aladár dro­
gériájában. (3—10).

vi/vi/vi/vi/vi/vi/vi/vi/
w
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LEGNAGYOBB SZÜLÖOLTVÁNYISKOIA
AI MAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM,
TELEP
NAGYÓSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENM1UMTELEPEN-VETTEM MILLENNIUMTELEPENVETTEM

VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/

Fekete Hugó
rövidáru, szabócikkek, ajándék- és 

dísztárgyak raktárában
SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár. MEGHÍVÓ.

Eladó bikák és kanok.
A kajmádi gazdaságban köztenyésztésre 
kiválóan alkalmas, tenyészigazolványnyai 

'•;iatolt piros-tarka bikák és tiszta- 
verü mangolica fiatal tenyészkanok 
e !^(>^ I udakozódhatni az intézóségnél: 

Kajmád, u. p. Tolna.

Hirdetmény.
BAtaazék községben évenkint tar- 

■ I szokott 4 országos vásáron való helypénz- 
des joga folyó évi február hó má- 

sodikén délelőtt II órakor Bátaszéken, j
1 kvzséghazan tartandó nyilvános árveré­
sen bérbe Jog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
A -!e8> zői hivatalban betekinthetök.

Kc,t Hátaszéken, 1909. évi január hó 18-án.

Erdős Gábor Ohmacht János

VI/
W
VI/

\IAIAIAIAIAIAIAI/VI/n4AIAIAI/\IAIAIAI/\I/SI/\IAIAIAI/\I/vIAIAI/VIAIAI/\I/vIAIAIAIAI/ 

w ---------------------•
VI/
VI/
VI/ Ä „Dunaföldvári Polgári Takarékpénztár Részvény- VI/
w larsaaag“J folyó évi február hó 7-én délelőtt 10 órakor sa- 0/
W ját helyiségében tartandó ^

w III. évi rendes közeviilésére $
VI/ van szerencsém a t. részvényeseket meghívni.

Dunaföldvár, 1909 január 10-én.

jegyzi. bíró.

VI/ 
VI/
w

Tisztelettel : ^

Baumgártner Sándor W
elnök.

Tárgysorozat: Jjjjj

1. Két részvényes választása a jegyzőkönyv hitelesítésére. VI/
2. Igazgatóság jelentése az 1908. évi üzlet eredményről. VI/
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadás és mérleg felől. V&
4. A mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és a felmentvény megadása. VI/
5. Az alapszabályok 34. §-a értelmében 20 igazgatósági tanácsosnak vá- VI/

sfy
6. Az alapszabályok 28. §-a értelmében igazgatóság választása. VI/
7. Az igazgatóság, esetleg egyes részvényesek által az alapszabályok 23. VI/

§-a értelmében bejelentendő indítványok feletti tárgyalás W
VI/

VI/
VI/
VI/
w 
w
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
w
VI/ lasztása.
w
VI/
VI/
VI/
VI/SI/\IA4AIAIA4AIAIAI/Vl/VIAIAIAI/v4A4/\IAI/\l/\IAI/VIA4AI/V4AI/v4AI/\4AIA4A4A4A4/ M/



KÖZÉRDEK

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőlrtásl vállalattól 13—52

Kor.

Szilfahasáb méterölenkent . . . 34.-
SzNgömb » ... 30 -
Tölgyhasáb » 31.-
Lágyhasáb » ... 22.-
Lágygömb » ... 19.-

Pollilzer séi v-miibiiliiloriuin
nyilvános orvosi rpnde'ö- ntézet sérvbajt - 
sok, fe'dénnöttek <s amputáltak részére

Budapest; IV., Kossuth Lajos utca 8, félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul ren­
delkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra 
nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Kgyéni speciális kezelés ! 13 52

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.
Házhoz szállítva saját kocsimmal K 140 az új­

városi uj temető melletti fatelepről.
Venni szándékozók előjegyezhetnek a nagy- 
tŐZSdében és Szabó Emil újvárosi kereskedőnél.

Névjegyek 
Eljegyzési lapok 
Eskelési és báli meghívók 
Táncrendek

modern kivitelben szerezhetők be a

Molnár féle nyomdai miiintézet r.t. nnl
Szekszárdon

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi 

Íves tudomására hozni, miszerint Szekszárdon.
Széchényi utca 140. szám alatt ( volt Martin féle ház) 
a m ii kuniak megteleiv

bútor üzletet
nyitottam.

Kas táron tartok Ipgujahh divata, szolid ki­
dolgozású I utorokat igen jutányos árakon.

Egy Len ielhivoni a nagyérdemű közönség 
szives tig veimét Ug\ am,Zoli házban levő BSZtalOS- 
mühelyen re, !>••! n it.d» 11 igényeknek megfelelő 
model n butin ■ , ! : - /ilését bármely ra jz után
elfogadom.

Kivárom > kel szívesen szolgálok.
FctörekviíLin olcsó arban jo minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudó 

mására hozom, kérem szives pártfogását, 
ím-sos. Kiváló tisztelettel

Laskc Károly
6—52 asztalos és Lutorraktái < s ,

Kiadó.
Dunaszentgyörgy községben 61/, 

hold belsőséggel kényelmes 7 szobás 
urilak szükséges mellék helyiségekkel.

5 gazdasági épületekkel éo egy nagy ki­
terjedésű kitűnő borpince, amelyben 
1000 hektó bor elhelyezhető, elköltö­
zés miatt eladó, esetleg bérbeadó.

Érdeklődők a feltételeket ugyanott

1909 január 23

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelki- 
smeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvo- megtudhatják, 
silag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. 1 uca- 
tonként 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : »Az ember egészsége« 
cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellen- ■ ■ 2 .1 I -1 r 1/ ái»nlv
szereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díj* £ lel Hit* 1% Kvl ■ mCl 1 VI j •

Dunaszentgyörgy 1000 január hu.

talanul és zárt borítékban küldi meg <z intézet igazgatósága.

iS"
u

u 386/909. sz.
H"j
u

Jl
V
fcd sedésbe jött

V

.'»r—'ír*

Tolnavármegye központi járásának föszolgabirálától ^

tue-

V"j

V

IJl
VJl

. V
^ pályázatot hirdetek. kél

Felhívó n mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 18S3 ^
!!*1» ZT .C «1 ill ni- v • n ri'i 1 Qíin ii\ri \ Y t ff \’ \ P1 L Lr vN - H Jl 11 P 1 ( I í t

Pályázati hirdetméi.y.• *
Tol na vármegye központi jáiásához tartozó Tolna nagyközségben

j e g y z o i áll á s i* a

^ évi 1. törvénycikk 6. § a, illetve az 1900 évi XX. tö vénycikk . §-ban
y minősítést igazoló okmányokkal felszerelt kérvényükkel 
Jl hivatalomnál benyújtsák.

Javadalmazás:
1200 kor.,

______  __0__ ......... ...ltokért, a szí
A választást Tolna községházánál 
fogom megejteni.
Szekszárd, 1909. évi január 18-án.

folyó évi január él éig EJ
A

M Jl
EJ A községi pénztárból 1200 kor., állami lizetés kiegészítés 400 kor., Az U
Jl ügykörébe utalt magán munkálatokért, a szabályrendeietileg megállapított dijak. w* 
EJ A választást Tolna községházánál 1909. évi február hó 1 én d. e. 10 ^
Jl órakor fogom megejteni. - iTL
y Szekszárd, 1909. évi január 18-án. U
A Bajó Pál. A
■ fnszolgabiro ■

’uünr'—'er—'er- r'i r——'e a r—.1 tr-
.,,4?
■A »Ä

Az eredeti AFRANA és WETTINA

varró- és mühimzőgépek a jelenkor 
legtökéletesebb 

gyártmányai.

Singer családi, karikahajós, Central-
Bobbin es iparos varrógépeink körforgó szeike- 
zettel a legtartósabbak, miéit is minden varrógépért

iO évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek !
Nagy varrógép- és kerékpárjavitó műhely.

Használt varrógépeket becserélünk 1
Tolnamegye legnagyobb gepraktára.

Tökéletes

Beszélőgépek
(grain mopli unok)

t ‘ és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz-
■ tékban, részletfizetésre is.

(ÖT Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez.
Szakértő mügep ész linket kívánatra bárhova vidékre is kiküldjük.

■■

MULLER TEST VEREK varrógép, kerékpár és 
gazdas.gépraktárában

Szekszárd, lijiwzinó-bíizár.
Fióküzletek: Dunaföldvár, Bonyhád.

4 — 52

Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai müintézet es szab. iróalzatgyár r.-t. nyomósa.

ÜMI1 mm ■
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